

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 17 января 2026 года № 2 (11251)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



**В**День российской печати — 13 января — глава Адыгеи провёл традиционную встречу с главными редакторами и журналистами региональных и муниципальных СМИ. В ходе встречи Мурат Кумпилов вручил премии главы Республики Адыгея в области журналистики. Второй год подряд размер премии увеличивается вдвое и сегодня равен сумме 400 тысяч рублей в каждой номинации.

## Люди должны знать

В номинации «Теле-, радиопрограмма» премия присуждена членам авторского коллектива ГТРК «Адыгея» за подготовку ток-шоу «Позывной «Вечность». Проект стартовал в преддверии восемидесятого Дня Победы и был посвящён разным поколениям наших защитников: ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам и участникам СВО. В составе творческой группы: автор и ведущая Рузанна Ахиджак, корреспондент Валерия Голубева, телеоператоры Александр Никанов и Азамат Шеджашев, режиссёр и продюсер Ратмир Хакулов. Соведущим и приглашённым экспертом выступил Герой России Эдуард Цеев.

В номинации «Газетная (журнальная) публикация» премия удостоена обозреватель газеты «Майкопские новости» Вера Корниенко. Коллега подготовила серию материалов по итогам служебных командировок с гуманитарной миссией в Курск, Донецкую и Луганскую Народные Республики.

— Это искренний рассказ от первого лица о том, как живут люди на прифронтовых территориях, как в непро-

стых условиях проявляются их лучшие качества — взаимовыручка, помощь и поддержка. Именно такая журналистика выполняет важнейшую миссию — сплачивает общество и позволяет поддержать наших людей, — охарактеризовал работы победителя Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи подчеркнул, что огромное значение имеет вклад журналистов республики в патриотическое воспитание молодёжи, в защиту исторической правды и наших традиций.

— В прошлом году вы ярко освещали мероприятия, проходившие у нас в рамках Года защитника Отечества и 80-летия Победы, что, конечно же, связано и с темой поддержки участников специальной военной операции. Рассказывая о подвигах наших воинов в зоне СВО, их семьях и о той большой работе, которая развернута в Адыгее в их поддержку, вы помогаете создавать для наших ребят надёжный тыл. Они знают, что о них помнят и заботятся. Продолжайте и дальше так же широко освещать эту тему — это наш общий приоритет, — напутствовал Мурат Кумпилов.

Глава республики напомнил, что решением Президента России Владимира Путина наступивший год пройдёт под знаком единства народов России. Адыгея, как многонациональный регион, всегда уделяла особое внимание межнациональному и межконфессиональному согласию. Такая работа ведётся на всех уровнях власти, в тесной координации с правоохранительными органами и общественными организациями. Стабильная обстановка в республике — во многом заслуга и средств массовой информации.

— Наша с вами задача — показывать, как заявленные планы и проекты превращаются в реальные дела. Люди должны знать, что делается для улучшения их жизни. Рассказывайте больше об инфраструктурных преобразованиях, изменениях в экономике. Но также чутко реагируйте на запросы самих жителей — больше пишите о вопросах ЖКХ, медицины, благоустройства. Показывайте, как решаются проблемы в этих сферах, — отметил глава Адыгеи.

## СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

В 2026 году в Гиагинском районе будет проведён капитальный ремонт 4 домов, сообщили «КЗ» в Минстрое Адыгеи. Работы пройдут в рамках региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов. Всего в Адыгее в текущем году капитальный ремонт будет проведен в 153 многоквартирных домах, на эти цели направят более 329 млн рублей. Планируется обновление ключевых конструктивных элементов и инженерных систем. В зависимости от технического состояния зданий будут выполнены ремонт кровель, фасадов, фундаментов, внутриквартирных инженерных сетей, а также других элементов, от которых напрямую зависят комфорт и безопасность проживания граждан.

В Адыгее стартовала Всероссийская акция «Студенческий десант». С 19 по 25 января для студентов ВУзов Адыгеи будут организованы стажировки в региональном Министерстве внутренних дел. Гостям расскажут о порядке поступления в образовательные организации МВД России и прохождения службы в органах внутренних дел Российской Федерации.

В Картиночной галерее Республики Адыгеи проходит выставка «Зима на полотнах художников». Посетители смогут увидеть работы заслуженных художников России и Адыгеи, а также членов республиканского отделения Союза художников России. В своих работах авторы передали неповторимую атмосферу зимы, изобразив величие заснеженных Кавказских гор, красоту бескрайних просторов и уютные уголки родного края. Отмечается, что выставка демонстрирует разнообразие художественных подходов к изображению зимнего пейзажа — от детально проработанных до обобщённых и атмосферных образов. Посетить мероприятие можно до 1 февраля.

## ПОДПИСКА-2026

### Уважаемые подписчики!

• 550 рублей — газета с доставкой на дом. Вы, как обычно, будете находить свежий номер в своём почтовом ящике.



В назначении  
платежа  
укажите ФИО  
и адрес доставки.



2 стр.

Пьедестал почёта

# Спорт помогает воспитать себя



Ученица 11 класса школы № 4 станицы Гиагинской Мария Годовникова стала лауреатом премии Республики Адыгея по поддержке талантливой молодёжи. Она была награждена в номинации «Любительский спорт».

Маша Годовникова (на фото справа) уже 7 лет занимается плаванием в спортивной школе олимпийского резерва «Волна» Белореченского района. Тренировки проходят в будние дни по 2,5 часа. В субботу она занимается дважды под руководством

опытных тренеров Александры Филимоновой и Александра Демьяненко. На счету у юной спортсменки участие и победы в соревнованиях различного уровня, начиная от городских до Чемпионата и Первенства Краснодарского края. Мария разви-

вается в трёх стилях плавания: кроль, баттерфляй и комплексное плавание.

Как отметила девушка, плавание — это вид спорта, который важен для здоровья и общего развития человека. После окончания школы она планирует поступить в институт физкультуры и приобрести специальность, связанную со спортивной сферой.

— Спорт помогает воспитывать себя, поддерживать дисциплину и баланс физических и душевных сил. Сейчас я усиленно готовлюсь к сдаче ЕГЭ. Буду сдавать биологию и обществознание. Эта награда для меня очень почётна, — поделилась одиннадцатиклассница.

По итогам 2024-2025 учебного года девять ребят из разных муниципалитетов республики были удостоены столь высокой награды. Каждый из них проявил себя в научно-техническом или художественном творчестве, учебно-исследовательской деятельности, любительском спорте. Поддержка талантливой молодёжи проходит в рамках государственной программы Республики Адыгеи «Развитие образования».

**Светлана БОЖКО**  
Фото из личного архива  
Марии Годовниковой

18 января,  
воскресенье  
Снег;  
днём -3, ночью -5;  
ветер восточный, 6 м/с.

19 января,  
понедельник  
Облачно;  
днём -2, ночью -5;  
ветер восточный, 6 м/с.

20 января,  
вторник  
Облачно;  
днём -2, ночью -7;  
ветер северный, 2 м/с.

21 января,  
среда  
Облачно;  
днём -2, ночью -5;  
ветер восточный, 1 м/с.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА

## Люди должны знать

**Окончание. Начало на 1 стр.**  
Мурат Кумпилов обозначил, какую работу по развитию медиапространства ведёт руководство республики: решение кадровых задач, вопросов по оплате труда и оснащения редакций, повышение профессионального уровня журналистов.

Глава региона также высоко оценил инициированный журналистским сообществом проект по подготовке будущих кадров: благодаря грантовой помощи Союз журналистов Адыгеи провёл «Школу национального журналиста», где более двадцати старшеклассников из всех муниципалитетов в течение двух месяцев постигали азы профессии на базе республиканских СМИ.

После официальной части глава республики побеседовал с представителями региональных и местных СМИ. Журналисты озвучили свои предложения и вопросы, поделились мыслями о развитии медиапространства Адыгеи.

Участие в мероприятии также приняли руководитель Администрации главы РА и Кабинета министров РА Владимир Свеженец, заместитель председателя кабмина РА — министр финансов РА Виктор Орлов, заместитель председателя Госсовета-Хасэ РА Эдуард Цеев, заместитель руководителя Администрации главы РА и кабмина Адыгеи Заур Конов, председатель Комитета РА по делам национальностей, связям с соотечественниками и СМИ Довлет Долев.

**Фото: пресс-служба Главы РА**

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В Адыгее наблюдается снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ. В сравнении с прошлой неделей уровень снизился на 40%, сообщает Роспотребнадзор. Тем не менее, за две недели 2026 года в Гиагинском районе ОРВИ заболело 145 человек. Это больше, чем за аналогичный период прошлого года в девять раз. Выявлен один случай заболевания гриппом у ребёнка в возрасте до 1 года.

## Свежий воздух против ОРВИ и гриппа

— Это было ожидаемо в связи с погодными условиями, — подчеркнула начальник отдела филиала «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах Валентина Постовая.

Эксперт отметила, что в январе 2025 года заболевших гриппом детей в возрасте до 2 лет зарегистрировано не было. Единичный случай этого года возник в домашнем очаге, где уже переболели старшие дети. Причём члены семьи не прошли осеннюю вакцинацию от гриппа.

В образовательных учреждениях складывается иная картина. Как отметила Инна Сумская, главный специалист Управления образования Гиагинского района, в школах района на

14 января 2026 года простудными заболеваниями болеют 232 ребёнка. Карантина и перевода на дистанционное обучение в общеобразовательных учреждениях нет.

По данным регионального управления Роспотребнадзора, за вторую неделю 2026 года среди населения Республики Адыгеи зарегистрировано 573 случая острых респираторных вирусных инфекций и гриппа, показатель заболеваемости составил 11 человек на 10 тысяч населения, что ниже уровня недельного эпидемического порога на 68,1%.

Эпидемиологи советуют чаще проветривать помещения, совершать прогулки на свежем воздухе и проводить своевременную вакцинацию.

**Светлана ДЫБАГОВА**

## Цифровой статус участника СВО

Минцифры РФ запустило механизм цифрового подтверждения статуса участника СВО. Теперь это можно сделать с помощью QR-кода.

Для получения льгот при посещении культурных и спортивных мероприятий участнику специальной военной операции будет достаточно продемонстрировать специальный код, сформированный на Госуслугах. Сервис действует в пилот-

ном режиме. Республика Адыгея вошла в число регионов, принимающих участие в проекте. QR-код, подтверждающий статус участника СВО, можно предъявить в таких учреждениях, как Концертное объединение, Театральное объединение, Картина галерея и Национальный музей РА.

Нововведение призвано упростить и ускорить процесс подтверждения статуса участника СВО.

**Алёна МАЧУЛЬСКАЯ**

## Где окунуться на Крещение?

### ДУХОВНОСТЬ

19 января православные христиане отметят праздник Крещения Господня. Самые смелые земляки ежегодно в этот день соблюдают традицию омовения в открытой воде. «К3» расскажет, где жители Гиагинского района могут совершить купание.

В Гиагинском районе традиционные крещенские купания пройдут в двух оборудованных местах:

• в станице Гиагинской на улице Набережной. Это берег реки Гиаги в районе райгара. Начало в 10 часов 30 минут;

• в станице Дондуковской на улице Советской, правый берег реки Фарс. Купания начнутся с 10 часов.

Безопасность на мероприятиях будут обеспечивать сотрудники МВД и МЧС. Помощь верующим также готова оказать бригада скорой медицинской помощи. По традиции для участников омовения приготовят горячий чай и выпечку.

Врачи рекомендуют перед купанием сделать небольшую разминку. Новичкам не следует погружаться с головой. После омовения необходимо растереться сухим полотенцем, надеть тёплую одежду, выпить горячего чаю. Помните, купание в состоянии алкогольного опьянения строго запрещено. Убедитесь в отсутствии противопоказаний по здоровью.

**Анастасия КУЗЬМИНА**



**Фото: архив «К3», 2025 год**

# 15 января – День образования Следственного комитета РФ

## Уважаемые сотрудники Следственного комитета и ветераны следствия!

Поздравляем вас со знаменательной датой — 15-летием со дня образования Следственного комитета Российской Федерации!

За эти годы ведомство стало одним из ключевых элементов системы правоохранительных органов страны, важнейшим звеном в механизме расследования тяжких и особо тяжких преступлений.

Постоянное повышение квалификации и использование новейших технологий, высокие моральные качества, соблюдение принципов чести и справедливости, уважение к правам и свободам граждан позволяют ответственно расследовать сложные уголовные дела и раскрывать преступления, затрагивающие интересы общества и государства.

Выражаем большую благодарность руководству и сотрудникам следствен-

ного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея за значимый вклад в поддержание законности и правопорядка на территории региона.

Искренняя признательность ветеранам следственных органов, сыгравшим значительную роль в становлении Следственного комитета России. Вы являетесь ярким примером профессионализма, ответственного отношения к делу и глубокой преданности служебному долгу.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в служебной деятельности!

**М.К. КУМПИЛОВ**

Глава Республики Адыгея,  
секретарь АРО ВПП «Единая Россия»

**В.И. НАРОЖНЫЙ**

Председатель Государственного  
Совета-Хасэ Республики Адыгея

## Уважаемые сотрудники и ветераны Следственного комитета России!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником.

Сотрудники Следственного комитета стоят на страже законности и правопорядка, прав и свобод граждан, вносят большой вклад в борьбу с преступностью, экстремизмом и терроризмом. Это нелёгкий труд, который требует не только высокого профессионализма и компетентности, но и таких качеств, как мужество и самоотдача, выдержка и терпение, внимание к деталям и способность к аналитическому мышлению. От оперативного и качественного расследования дел, эффективного раскрытия преступлений и бескомпромиссного противодействия нарушителям закона зависит результат работы правоохранительной системы и доверие к ней жителей.

Уверены, что вы и дальше будете выполнять свои должностные обя-

занности на самом высоком уровне. А главными вашими качествами остаются честь и верность долгу, правда и справедливость.

Слова благодарности ветеранам службы — кто отдал годы своей жизни служению Родине. Ваш опыт и знания остаются важной опорой для молодого поколения следователей.

Крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе и достижений на благо общества и закона!

**А.Н. ТАРАНУХИН**  
Глава муниципального образования  
«Гиагинский район»,

**Т.Ю. ЧЕРКОВА**

Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»

# Дмитрий Киселёв: «Мы выбрали эту работу по зову сердца»



в декабре приказом заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации назначен руководителем отдела.

— Какие приоритеты Вы определили для себя в первые месяцы работы на новом месте?

— Приоритетами было выстраивание взаимоотношений с командой, оптимизация рабочих процессов, развитие сотрудничества с оперативно-розыскными и надзорными органами для эффективного выполнения задач, стоящих перед межрайонным отделом.

— Расскажите, каких показателей добился отдел по итогам 2025 года. С какими видами преступлений чаще всего приходилось сталкиваться на территории обслуживания?

— В зону ответственности Гиагинского МСО входят Гиагинский, Кошхабльский, Шовгеновский и Красногвардейский районы. В 2025 году следователями отдела рассмотрено 281 сообщение о преступлениях, осуществлено 64 выезда на места происшествий. Расследовано 179 преступлений, в том числе 99 — тяжких и особо тяжких. Окончены направлением в суд 43 уголовных дела, прекращено 7 уголовных дел. Общая раскрываемость преступлений составила 100%.

Расследовались преступления против личности, должностные и коррупционные преступления. В 2025 году в суд направлено 1 уголовное дело об убийстве, окончено расследование 5 уголовных дел по факту покушения на убийство. В суд направлено 9 уголовных дел о половых преступлениях в отношении несовершеннолетних. Вместе с тем, расследовались уголовные дела о преступлениях, совершённых несовершеннолетними — это покушение на сбыт наркотических средств, кражи, угон автомобиля.

Расследовано 4 уголовных дела коррупционной направленности: по факту дачи взятки сотруднику полиции за увод от административной ответственности, а также по фактам мошенничества, когда должностные лица фиктивно трудоустраивали своих знакомых.

В производстве следователей межрайонного отдела находились такие преступления, как нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшие причинение тяжкого вреда здоровью; причинение смерти по неосторожности; умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего; незаконное проникновение в жилище; совершение мошеннических действий при получении социальной помощи; злоупотребление служебными полномочиями; заведомо ложный донос по факту изнасилования; применение насилия в отношении представителя власти и оскорблении представителя власти.

По преступлениям коррупционной и экономической направленности, а также по факту кражи имущества причинён ущерб в размере 761 тыс. рублей. По всем уголовным делам ущерб полностью возмещён. По уголовному делу по факту совершения мошеннических действий при получении социальных выплат, где обвиняемая отказалась добровольно возмещать ущерб, наложен арест на её имущество.

Восстановлена в правах гражданка из социально незащищённой группы населения, которой выдано новое жильё взамен жилья, признанного непригодным для проживания.

В 2025 году возбуждены уголовные дела в отношении должностных лиц по факту длительного нерасселения граждан из аварийного жилья, а также по факту предоставления жилья детям-сиротам, не отвечающего установленным требованиям. Расследование данных уголовных дел продолжается.

— Каким в целом стал 2025 год для межрайонного следственного отдела? Какие задачи были ключевыми и с какими трудностями пришлось столкнуться?

— Это был ещё один год защиты интересов государства и прав граждан нашей республики. Ключевые задачами по-прежнему были и остаются — оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством РФ. Все трудности преодолеваются добросовестным, профессиональным выполнением следователями своих должностных обязанностей и путём взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, контрольно-надзорными органами.

— Что можете сказать о коллективе отдела? Есть ли кадровые вопросы?

— На сегодняшний день отдел укомплектован, здесь работают 7 сотрудников. В составе нашей команды и опытные, и молодые следователи. Коллектив работоспособный, дружный. Нас объединяет одно — все мы выбрали эту работу по зову сердца.

— Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать современный следователь?

— Это, прежде всего, высокий уровень профессиональной компетенции — знание закона и умение применять его на практике, обладание базовыми и современными криминалистическими методами сбора доказательств, наличие психологической подготовки, постоянное и непрерывное профессиональное развитие, требовательность к самому себе.

Главная цель следователя — это предупреждение и быстрое оперативное раскрытие деяний преступников. Следователь должен обладать высокой работоспособностью и аналитическим складом ума, уметь систематизировать информацию, видеть причинно-следственные связи и выстраивать логические цепочки, быть внимательным к деталям, стрессоустойчивым и беспристрастным, коммуникабельным, эмоционально стабильным, терпеливым и настойчивым в расследовании любого преступления. В его руках находятся судьбы людей, и любая небрежность или предвзятость может привести к серьёзным последствиям — как несправедливому обвинению невиновного, так и к уходу настоящего преступника от ответственности.

— Дмитрий Андреевич, что бы Вы пожелали своим коллегам в профессиональный праздник?

— Хочу пожелать нам всем неиссякаемой внутренней опоры. Пусть ваша уверенность в выбранном пути только крепнет. Спасибо за ежедневный, часто невидимый мир труда, который делает наш район более безопасным. Здоровья, семейного благополучия и успехов в службе.

— Спасибо за интересную беседу.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

**В**четверг, 15 января, Следственный комитет Российской Федерации отметил 15-летие со дня образования. В этот день в 2011 году ведомство получило статус самостоятельного государственного органа. В честь профессионального праздника корреспондент газеты «Красное знамя» встретилась с руководителем Гиагинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея Дмитрием Киселёвым.

— Дмитрий Андреевич, Вы возглавили Гиагинский МСО в 2025 году. Расскажите о своём профессиональном пути.

— Выбор профессии произошёл ещё в студенчестве. Решение прийти на службу в Следственный комитет Российской Федерации было принято мной осознанно. Во-первых, интерес к профессии — СК ведёт сложные и резонансные дела; во-вторых, желание помогать людям; в-третьих, возможность саморазвития. Мой служебный путь в Следственном комитете Российской Федерации начался с общественного помощника и продолжился в должностях следователя, следователя-криминалиста, заместителя руководителя следственного отдела по городу Майкопу следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея. С сентября 2025 года я исполнял обязанности руководителя Гиагинского межрайонного следственного отдела,

# Школьники покоряют Олимп знаний



## ОБРАЗОВАНИЕ

Стартовал республиканский этап всероссийской олимпиады школьников 2025-2026 учебного года. Из Гиагинского района на региональном уровне свои силы попробуют 60 ребят.

Испытания пройдут по 24 общеобразовательным предметам. Ученики гиагинских школ примут участие в 20 из них: по искусству, истории, литературе, праву, русскому языку, физической культуре, обществознанию, ОБЗР (основы безопасности и защиты Родины), немецкому и английскому языкам, физике, экономике, биологии, математике, географии, астрономии, химии, информатике, экологии и труду (технологии). Испытания по экономике и биологии уже позади, результаты будут известны позже.

— В прошлом году в региональном этапе принимало участие почти такое же количество учеников — 57 человек. Победителями и призёрами этапа стали 16 ребят. Из них двое приняли участие во всероссийском этапе: девятиклассница школы № 1 имени А.Г. Сапрунова Дарина Шатило по искусству и одноклассник школы № 4 Кирилл Рыбкин по технологии, — рассказала Елена Баутина, временно исполняющая обязанности заведующей Информационно-методическим центром Гиагинского района.

Всероссийская олимпиада школьников — крупнейшее интеллектуальное соревнование среди учащихся. Диплом победителя и призёра заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников даёт право учащемуся поступить в государственные вузы Российской Федерации без вступительных испытаний по профилю олимпиады. Право на льготу сохраняется в течение четырёх лет.

**Анастасия КУЗЬМИНА**  
Фото: Минобрнауки РА

## График личных приёмов граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Республике Адыгея руководителями территориальных органов федеральных органов и учреждений на I полугодие 2026 г.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 28.12.2009 г. № Пр-3510 «Об участии руководителей федеральных органов и учреждений в проведении приёмов граждан в приёмных Президента Российской Федерации» сформирован график приёма граждан на I полугодие 2026 г. руководителями территориальных органов федеральных органов и учреждений по Республике Адыгея в приёмной Президента Российской Федерации в Республике Адыгея.

Адрес приёмной: г. Майкоп, ул. Советская, 176, здание администрации Республики Адыгея, телефон для справок: 8 (8772) 52-19-00.

**Время приёма – 15.00-17.30 часов**

ФИО	Должность	Месяцы и дни					
		01	02	03	04	05	06
Тубитов М.А.	Начальник УФСИН по РА	21					
Ларин В.А.	Руководитель следственного управления СК РФ по РА	28					
Хапачев А.Н.	Руководитель УФАС по РА	4					
Михальцова Е.А.	Врио руководителя ТО Росздравнадзора по РА	11					
Емыкова М.И.	Ио руководителя Управления Росреестра по РА	18					
Мешлок Х.М.	Управляющий Отделением СФРФ по РА	25					
Шевченко И.С.	Прокурор РА		4				
Абрамцов С.Ю.	Заместитель руководителя межрегиональной территориальной ГИТ в КК и РА		11				
Хуако А.Х.	Директор филиала ППК «Роскачество» по РА		18				
Жане М.Р.	Руководитель УФК по РА		25				
Дышеков А.А.	Руководитель УФНС по РА			1			
Морозов С.В.	Начальник Управления Минюста РФ по РА			8			
Илющенко С.В.	Начальник ГУ МЧС по РА			15			
Безсмельницын О.В.	Министр внутренних дел по РА			22			
Говоров М.В.	Военный прокурор Майкопского гарнизона				6		
Аверин А.В.	Военный комиссар РА				13		
Батмен Ф.А.	Руководитель ФКУ «ГБ МСЭ по РА»				20		
Зима Д.Г.	Начальник Управления Росгвардии по РА				27		
Бгуашева С.К.	Врио руководителя Управления Роспотребнадзора по РА					3	
Кемеров М.Н.	Начальник УФСБ по РА					10	
Ихно А.Б.	Руководитель УФССП по РА					17	

## ОФИЦИАЛЬНО

### ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

25 декабря 2025 года № 6-р ст. Гиагинская

#### О графике приёма граждан председателем ТИК Гиагинского района

В целях организации работы с обращениями граждан, руководствуясь Законом РА «О территориальной избирательной комиссии города, района Республики Адыгея»:

1. Утвердить график приёма граждан председателем ТИК Гиагинского района на 2026 год (прилагается).

2. Опубликовать данное распоряжение в газете Гиагинского района «Красное знамя» и направить в ЦИК Адыгеи для размещения на официальном сайте в сети «Интернет».

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

**Г.В. САМОЙЛОВА**  
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района

Приложение к Распоряжению председателя территориальной избирательной комиссии Гиагинского района от 25 декабря 2025 г. № 6-р

#### ГРАФИК приёма граждан председателем ТИК Гиагинского района на 2026 год

ФИО ведущего приём граждан	Приём граждан ведётся по адресу	Дни и часы приёма граждан
Самойлова Галина Владимировна	РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Коперативная, д. 35, здание администрации муниципального образования «Гиагинский район», 2 этаж, кабинет № 26	среда: с 10.00 час. до 13.00 час. пятница: с 14.00 час. до 17.00 час.

## ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

После новогодних праздников в России проходит неделя продвижения активного образа жизни. Её проведение инициировали врачи, чтобы напомнить людям о пользе здорового образа жизни и секрете долголетия.

## Шагай к долголетию

А секрет долголетия — в регулярном движении, настаивают доктора. Ведь оно помогает снизить риск хронических заболеваний, поддерживать здоровье сердца, мозга и опорно-двигательной системы, к тому же улучшает эмоциональное состояние.

По рекомендациям Всемирной организации здравоохранения, детям и подросткам необходимо не менее 60 минут физической активности ежедневно. Взрослым рекомендуется уделять умеренным нагрузкам не менее двух с половиной часов в неделю,

либо 1 час 15 минут — интенсивных тренировок. Людям старшего возраста важно дополнять занятия упражнениями на равновесие и укрепление мышц.

В рамках недели врачи рекомендуют жителям Гиагинского района начать уделять больше внимания движению: чаще бывать на свежем воздухе, совершать пешие прогулки, делать утреннюю зарядку, выбирать энергичный отдых. Ну, а по её окончанию сделать активный образ жизни ежедневной полезной привычкой.

**Анастасия ЧЕКМАРЕВА**

## БУКВА ЗАКОНА

# Выплата на новую жизнь

Граждане, освободившиеся из мест лишения свободы, могут получить единовременную выплату в размере пяти тысяч рублей. Такая форма социальной помощи входит в систему пробации. Об этом «КЗ» рассказали в филиале по Гиагинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Адыгея.

Напомним, пробация — это государственная система поддержки осуждённых, которая призвана помочь оступившимся людям вновь стать полноценными членами общества. Система реализуется в России с января 2024 года.

Единовременную денежную выплату в 5 тысяч рублей могут получить осуждённые, освободившиеся из мест лишения свободы. Она носит заявительный характер. Обратиться за ней можно в течение полугода после выхода на свободу.

— Не все освободившиеся знают об этой выплате. Между тем в рамках пробации мы помогаем оформить заявление, собрать необходимые документы, оказываем содействие в получении банковской карты или счёта для получения выплаты, — рассказали «КЗ» в Гиагинском филиале Управления федеральной службы исполнения наказаний России по РА.

В 2025 году такую выплату получили двое освободившихся. Всего в минувшем году помочь в рамках системы пробации получили 14 жителей Гиагинского района.

**Алёна МАЧУЛЬСКАЯ**

## Юбилей

# Здравствуй, родная школа!

В декабре уже минувшего, 2025 года, состоялась долгожданная встреча одноклассников, выпускников школы 1975 года. 50 лет — много или мало? Уже или всего? Считаем, что это прекрасный возраст, когда есть и опыт, и силы, и новые хорошие возможности. Мы это чувствуем, этим живём.

Мы — выпускники Гиагинской средней школы № 2 (ранее это была школа № 33). Встретились у крыльца родной школы, прошлись по коридорам и кабинетам, посидели за современными столами, вспомнили свои добротные старые партии, которые в наше время не в каждом музее образования можно увидеть. Старенькая школа поразила чистотой, светом и уютом.

Так же, как в нашем детстве, в окна лился солнечный свет и был виден

школьный сад. Только деревья стали выше и солиднее, туи у ворот — ветвистее и роскошнее. Экскурсию по школе любезно согласился провести заместитель директора по АХЧ Рамазан Кимович Меретуков. Порядок и чистота в школе — это во многом его заслуга.

В далёком 1975 году выпускники школы были два десятых класса, мы учились в 10 «Б». Нашим классным руководителем была замечательный педагог Любовь Сергеевна Викленко. К сожалению, не стало большого, известного в своё время на всю страну, сахарного завода, где работали наши родители. Поэтому разъехались в разные концы страны выпускники учреждения, меньше стало учеников. Но школа живёт и работает в современном ритме. Директор Ольга Николаевна Порецкая держит руку на пульсе развивающего образования.

Школа является центром цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей «Точка роста». В рамках национального проекта «Образование» детям доступны современные методики обучения, цифровые технологии, современное оборудование и дополнительные программы.

Это порадовало нас как выпускников школы и родителей, наполнило гордостью и теплом наши сердца.

Хочется сказать самые искренние слова благодарности нашим учителям: мы помним каждого, часто вспоминаем смешные случаи из школьной жизни. Спасибо, родная школа, за образование, за то, что мы состоялись, как верные товарищи, порядочные люди. И вообще мы — самый дружный класс.

**Выпускники 1975 года**



## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Пушкинская карта: перезагрузка

С 1 января 2026 года оператором программы «Пушкинская карта» стал банк ВТБ. Номинал карты остаётся прежним — 5 тысяч рублей, 2 тысячи из которых можно потратить на кинотеатр.

Как отметила начальник Управления культуры Гиагинского района Асият Нагоева, всего в муниципалитете 762 держателя виртуальной карты, из них 501 человек уже оформил новую карту.

Подать заявление на перевыпуск Пушкинской карты можно в мобильном приложении «Госуслуги Культура» или в ВТБ Онлайн. Карта, выпущенная ВТБ, будет иметь новые реквизиты, которые также находятся в мобильном приложении «Госуслуги Культура».

Если вы оплатили билеты на культурное мероприятие ещё в 2025 году по карте Почта Банка, они будут действительны в 2026 году.

Средства Пушкинской карты можно потратить на приобретение билетов в учреждения культуры, которые участвуют в этом проекте. В Гиагинском районе посетить культурные мероприятия можно в 13 библиотеках, 10 домах культуры, 3 музеях и кинотеатре. Также Пушкинская карта действует во всех учреждениях и организациях культуры нашей республики. Пушкинская карта не привязана к конкретному региону и едини для всей России.

**Светлана ДЫБАГОВА**

# Какие изменения ждут россиян?

## АКТУАЛЬНО

**Н**ачался новый 2026 год. В законодательные документы Российской Федерации внесены изменения, которые затрагивают несколько ключевых областей жизни граждан страны. Поправки касаются социальной и трудовой сфер, налогообложения, бизнеса, военной службы и иных областей.

### Индексация пенсий

С 1 января 2026 года выплаты пенсионерам проиндексированы на 7,6%. Повышение коснулось страховых пенсий по старости неработающим и работающим пенсионерам, пенсий по инвалидности и при потере кормильца.

Следующее повышение ожидает получателей социальных пенсий — с 1 апреля 2026 года выплаты будут увеличены на 6,8%. С 1 октября проиндексируют военные пенсии и пенсии бывших сотрудников силовых структур.

### Прожиточный минимум увеличится

С 1 января 2026 года в Республике Адыгее размер прожиточного минимума на душу населения достиг 16 288 руб. в месяц. Это на 6,4% больше, чем в прошлом году.

У разных категорий граждан прожиточный минимум различается. Для трудоспособного населения (от 16 лет до назначения пенсии по старости) эта сумма составит 17 754 руб. Для пенсионеров он установлен в 14 008 руб., а для детей — 15 799 руб.

Напомним, прожиточный минимум берут за основу при назначении социальных выплат. От этой величины зависит материальное положение пенсионеров, семей с несовершеннолетними детьми, малоимущих граждан.

### Семейная налоговая выплата

С 2026 года в России вводится новая выплата для семей — возврат части уплаченного НДФЛ для малоимущих семей с детьми. Определены три условия получения: в семье двое и более детей в возрасте до 18 лет (до 23 при очной форме обучения); родители (усыновители, опекуны) работают по трудовому договору или договору ГПХ и платят НДФЛ; доход на члена семьи не превышает 1,5 регионального прожиточного минимума.

В этом случае каждый из работающих родителей сможет вернуть часть уплаченного в прошлом году налога на доходы. Для них расчётная ставка НДФЛ составит 6%, а то, что было уплачено свыше, вернётся в семью. Размер выплаты зависит от суммы уплаченных налогов и будет для каждой семьи индивидуален. Продельная сумма дохода для получения выплаты будет зависеть от региона проживания семьи.

Чтобы получить семейную налоговую выплату, необходимо подать заявление с 1 июня по 1 октября через портал «Госуслуги» или обратиться в Соцфонд.

### Учим дорожные знаки

С 1 января 2026 года в России появилось более 60 новых дорожных знаков и табличек, которые призваны регулировать движение средств индивидуальной мобильности, повышать безопасность пешеходов, организовывать движение в городской среде.

Например, появятся:

- новые пиктограммы для знака «Платная парковка»: «оплата через приложение», «SMS» и другие;
- знак «Стоп-линия» для мест, где невозможно настичь горизонтальную разметку;
- знак «Рекомендуемая скорость при проезде искусственной неровности» для повышения комфорта и снижения износа автомобилей;
- табличка «Глухие пешеходы» для привлечения внимания водителей к людям с нарушениями слуха.

### Водительские права и их замена

В наступившем году перестаёт действовать автоматическое продление водительских удостоверений. В России этим можно было воспользоваться в течение трёх последних лет.

С 1 января 2026 года замена будет происходить по стандартной схеме — раз в десять лет. Для получения новых прав потребуется медицинская справка установленной формы, старое удостоверение, паспорт и оплата государственной пошлины.

### Кредитные каникулы участникам СВО

Вступил в силу закон, продлевающий на год право мобилизованных и участников специальной военной операции на кредитные каникулы.

Мобилизованные, контрактники, добровольцы и другие участники СВО, а также члены их семей могут потребовать у кредитора приостановления исполнения их обязательств по кредитам (займам), в том числе ипотечным, которые были оформлены до мобилизации, заключения контракта, участия в СВО. Кредитные каникулы предоставляются на срок мобилизации, контракта, участия в СВО, увеличенный на 180 дней.

Также предусмотрено продление кредитных каникул на время нахождения в госпиталях в случае ранения или болезни.

### Получение бесплатного образования

С этого года девятиклассники, не прошедшие государственную итоговую аттестацию (ГИА), получают право на бесплатное профессиональное обучение.

Региональные власти определят перечень профессий и организаций для учёбы и окажут таким гражданам поддержку. Потом они получат не только аттестат об образовании, но и документ о квалификации — свидетельство о профессии.

**Светлана БОЖКО**

## Услуги

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ НА ДОМУ**

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

**Выезд во все районы.**

Без выходных  
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

**8 (988) 388-81-68**

ИИН 01051663:1990

ИИН 23907687956

Окна, двери, раздвижные системы, москитные сетки «Плисссе» на двери, кровельные, сварочные, бетонные работы. Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег

(1-16)

**РЕСТАВРАЦИЯ, ЧИСТКА ПОДУШЕК**

- Профессиональное оборудование; • бактерицидная обработка;
- замена наперника; • шитьё постельного белья; • выезд, доставка.

Ст. Гиагинская. Тел.: 8-960-436-69-08 ИИН 010010897221 (1-1)

**Реклама в газете****• ВЫГОДНО****• ИНФОРМАТИВНО • УДОБНО**

Звоните: +7(953)084-61-72

О наиболее значимых событиях района и республики читайте на нашем сайте:  
**WWW.FLAGRED.RU**

**ВАЖНО****Вниманию собственников помещений в многоквартирных домах!**

Уважаемые жители Гиагинского района, администрация муниципального образования «Гиагинский район» доводит до вашего сведения, что с 1 января 2026 года минимальный размер взноса на капитальный ремонт составляет 10 рублей 20 копеек за один квадратный метр. Размер взноса установлен Постановлением Кабинета министров Республики Адыгея от 24 декабря 2025 года № 195 «О минимальном размере взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на 2026 год».

Взносы на капитальный ремонт уплачиваются ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчётным (за январь — до 10 февраля, за февраль — до 10 марта и так далее).

Также необходимо учесть, что 29 декабря 2015 года Президентом Российской Федерации подписан закон № 399-ФЗ, по которому вносятся изменения в ст. 169 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которому законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт, рассчитанной из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, следующим категориям собственников жилых помещений: одиночко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста:

— семидесяти лет, — в размере пятидесяти процентов,

— восьмидесяти лет, — в размере ста процентов; а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста:

— семидесяти лет, — в размере пятидесяти процентов,

— восьмидесяти лет, — в размере ста процентов.

Уважаемые собственники жилых помещений многоквартирных домов, оплачивайте вовремя взносы на капитальный ремонт, не допускайте задолженности. В краткосрочный план проведения капитального ремонта на территории района будут включаться только те дома, где собственниками полностью погашена задолженность по взносам на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

**Напоминаем!** При покупке, обмене помещения в МКД просим вас проверять отсутствие задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, так как в соответствии с ч. 3 ст. 158 Жилищного кодекса Российской Федерации при переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме к новому собственнику переходит обязательство предыдущего собственника по оплате взносов.

**Администрация муниципального образования «Гиагинский район»**

**Главный редактор В.В. Виятик**  
Ответственный редактор А.В. Мачульская  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный редактор..... 9-13-47;  
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru);  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru).

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

## Работа

В ветаптеку требуется продавец с ветеринарным образованием.

ИИН 010100239470 Тел.: 8-918-293-23-00 (1-2)

Сеть магазинов «Старый клён» приглашает на работу продавцов (2700 рублей смена, 1% от выручки) в ст. Гиагинской, водителей категории «В», «С» (з/п от 80 тыс. рублей).

ИИН 010110106510 Тел.: 8-918-293-23-00 (1-2)

Предоставляю услуги сиделки.

Тел.: 8-918-221-00-19 (1-1)

**ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ**

по подписке и доставке газеты

«Красное знамя»

в ст. Дондуковской, с. Сергиевском.

Занятость — два дня в неделю.

Тел.: 8-902-404-17-44

## Продажа

Продается пшеница. Доставка.

Тел.: 8-952-978-22-20 (1-5)

**Подпишись на «КЗ»****Поздравляем**

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» поздравляет с днём рождения

Алёну Викторовну МАЧУЛЬСКУЮ!

Здоровье крепким будет путь,  
А счастье чаще в дверь стучится.  
Пусть стороной обходит грусть,  
Пускай мечта осуществится.

**Благодарность**

Выражаем огромную благодарность Сергею Евгеньевичу Трухачёву и Антону Юрьевичу Марченко за подачу воды в период отключения электроснабжения на новогодние праздники. Желаем крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, душевного тепла и согласия в доме, счастья, мира, добра, неиссякаемой энергии, благополучия на долгие-долгие годы вам и вашим близким!

Жители улиц Школьной и Набережной посёлка Нового

**Покупка****ПОКУПАЕМ:**

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося и оленя. Газовые колонки. Самовары.

ИИН: 615523525163 Тел.: 8-918-896-25-79 (1-3)

**Разное**

Гиагинское районное отделение АРОООР доводит до сведения охотников, что 24.01.2026 года в 10.00 часов состоится внеочередная конференция по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 «а».

ИИН 0101001096 (1-1)

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков**

Кадастровым инженером Громаковской Еленой Николаевной, номер квалификационного аттестата 01-11-74, адрес: РА, ст. Гиагинская, ул. Международная, 39, кв. 3, адрес электронной почты: [gromakovskaya.elena@yandex.ru](mailto:gromakovskaya.elena@yandex.ru), контактный телефон: 8-918-222-51-89, в отношении земельных участков с КН 01:01:3201000:1287; КН 01:01:3201000:1288; КН 01:01:3201000:1290; КН 01:01:3201000:1291; КН 01:01:3201000:1292, местоположение которых установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Гиагинский район, МО «Гиагинское с/п», п. Гончарка, поле № IV, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ является Блохина Елена Ивановна, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крылова, 12.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29, 20 февраля 2026 г., в 10.00 часов.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данные проекты межевания земельных участков, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

По всем вопросам подписки или доставки газеты звоните по телефону:

**8-902-404-17-44.**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093  
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ:** 2510 (общий)  
2424 (печать)

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318.

За достоверность  
рекламы  
ответственность несёт  
заказчик.

**УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:**

Администрация муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и свёрстана на компьютерной настольно-издательской системе в АНО «Редакция газеты «Красное знамя».

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Заказ №

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.